

# 让鉴定人从幕后走出来

## 滕州检察院办理首例鉴定人视频出庭作证案

晚报讯 (通讯员 张涛 刘绍洋) 鉴定结论有异议,鉴定人出庭作证。近日,滕州市检察院提起公诉的赵某、赵某某故意伤害一案开庭审理,因双方对鉴定结论有异议,该院申请鉴定人进行了视频出庭作证。这是刑诉法修改后,该院办理的首例鉴定人视频出庭作证案件。

2014年11月,被告人赵某、赵某某与被害人秦某因停车堵路发生争执殴打,致秦某左眼眶内壁及眶下壁骨折。经法医鉴定,被害人秦某左眼眶内陷构成轻伤一级;后被害人秦某到国内某知名医院检查其眼球突出度达到重伤标准,遂向公安机关提出补充鉴定。经补充鉴定,

其左眼眶内陷构成重伤二级。该案提起公诉后,被告人赵某及其辩护人对补充鉴定提出疑义并申请重新鉴定,经法院同意,双方共同委托司法鉴定科学技术研究所司法鉴定中心进行重新鉴定,鉴定被害人秦某左眼眶内陷构成轻伤一级。被害人秦某对新的鉴定意见不服,认为其与国内数家知名医院测得眼眶突出度数值存在很大差距,且存在相关数据错误等诸多质疑。

因眼眶突出度的测量专业性极强,若该鉴定意见确实存在相关数据错误等问题,鉴定意见将直接影响到对被告人的量刑。为确保鉴定意见客观公正,有效化解社会矛盾,切实维护公

平正义,滕州市检察院及时向法院申请鉴定人出庭作证,因鉴定人远在外地且工作不便,便与法院商讨决定采用鉴定人视频出庭的方式,有效解决了鉴定人出庭费用承担的问题。

开庭前,为避免因自身医学专业知识不足,影响对鉴定人展开针对、高效的询问,该案承办人查阅了大量眼眶突出度的测量等方面的知识,并主动与法医、医院眼科专家等有专门知识的人员进行沟通并听其意见,梳理出需要询问的五个方面的问题,为开庭作了充分准备。庭审中,公诉人、被害人针对眼眶突出度的测量方法及其精确度、病历摘要错误是否影响鉴定意见的客观性等相关问题,通过视频对鉴定人提出询问,鉴定人从专业角度对鉴定方法、误差原因、鉴定依据等问题向法庭进行了详细解答,为法院对证据的采信奠定了基础。

“启动鉴定人视频出庭作证程序,让鉴定人从幕后走出来,不但切实有效地掌握鉴定人的鉴定程序和鉴定内容,而且对准确认定事实、确保司法程序和判决结果的公正具有重要意义,也为该院今后开展鉴定人视频出庭作证提供了实践经验。”旁听完庭审的该院公诉科科长周君辉感慨地说。目前,该案正在进一步审理中。



主办单位:市委政法委 市综治办

倡导见义勇为  
弘扬社会正气

## 勇救落水儿童的杨雨

杨雨,男,1990年5月生,峄城区底阁镇城管执法中队队员。2013年10月19日中午,杨雨参加该镇三秋秸秆禁烧工作值班,在底阁镇甘沟西点贾庄村秋季玉米秸秆堆放点值勤时,见到一个10岁左右的小女孩从自己的身边走了过去,堆放点的前方就是学校。因是中午学生返校的时间,杨雨也没有多想,大约五分钟的时间,只听“咚”地一声,杨雨心里一惊,这段时间防火,他知道前面还有一个2米多深的池塘,他快步跑到池塘边,看见孩子掉入水中,来不及多想,就纵身一跃地跳入水中,由于平时经常游泳,他很快游到了孩子身边,杨雨一只手抱住孩子,一只手拨水,把孩子救了上来。看到孩子没事,24岁的杨雨,脸上露出了憨憨的、欣慰的笑容。在地里干农活的王某的父亲闻讯赶来,得知了事情的经过后,40多岁的汉子,感激的泪水瞬间夺眶而出。

被救儿童王雨颖母亲和被救儿童所在学校底阁镇谦和小学负责人证实。

## 服务群众零距离 做好街巷小总理

○文化路街道龙凤社区 崔颖瑞

在我的家乡枣庄市,活跃着这样一个年轻群体,他们穿梭在社区楼栋庭院之间,穿行在社区居民家中,组织各种形式多样的活动,丰富群众文化生活。“有事找我,我会尽最大的努力为咱居民服务!”他们在巡查网格的时候,这句话都会挂在嘴边,力所能及地为群众排忧解难。他们,就是社区网格管理员,被居民亲切地称为“街巷小总理”。

能够成为市中城市社区网格管理员队伍中的一员,我感到非常荣幸。我能够入户走访,深入社区,收集社情民意信息,零距离接触群众,为群众提供便民服务。但是作为一名应届毕业生,刚到社区基层工作,面对租客和空巢老人较多的老旧小区,面对部分群众的戒备和不配合,面对部分疑难事件难以解决,我有过彷徨,有过退缩,也有过困惑。但我坚信,不经一翻寒彻骨,哪得梅花扑鼻香!经过了八个多月的工作历练,在街道和社区领导的帮助和指导下,我们一路成长,一路收获,最终得到了群众的支持和认可。

网格管理员的工作很平凡,事项也较琐碎,但责任却很重大。有一次,我和同事一起巡查网格时,在花园看到一个姐姐神情慌张地叫着一个名字,急得眼泪都出来了。我赶忙上前询问,得知姐姐因错过了接孩子的时间,去教室里找不到,这才在学校附近四处焦急地找寻。我们马上安抚她的情绪,询问孩子的姓名、体貌特征和穿着等信息并相互留下联系方式,抓紧时间分头寻找。最后得知,这个孩子可能在学校琴房里练琴了。于是我赶忙跑到琴房,在核实信息后立刻通知那位姐姐,结果孩子找到了。事后姐姐握着我的手连连感谢,就连姐姐的老公也赶了过来,看到我后惊讶地说:“你不是前两天去过我们家的网格员小崔吗?”能够被居民直接叫出名字,我的心里顿时感到一阵温暖,一种信任,一种自豪。

还有一次,让我感触颇深。片区有个刘奶奶,家庭条件困难且腿脚不好,而且老伴肢体残疾不能动弹,家里事情都由奶奶一人打理。那天奶奶给我打来电话,说有事要找我帮忙。赶到奶奶家中,我得知原来奶奶在取钱的时候不小心忘记了老伴的存折密码,因输入密码错误导致存折被锁,需要爷爷本人亲自才能办理。可爷爷不能活动,奶奶愁得没有了主意,这才找我来想办法。我先劝奶奶不用担心,然后拿着证件帮奶奶到社区居委会开了一份夫妻关系证明材料。为防止出现其他状况,我又全程陪着奶奶去银行办理了相关手续,最终把钱取了出来。看到奶奶露出舒心的微笑,我也在帮助他人的过程中,收获了快乐和幸福。

从陌生到熟悉,从迷茫到坚定,从戒备到支持,我们一直秉持“真心”、“热心”、“细心”、“诚心”开展为民服务工作。社区是我们奉献的舞台,网格化工作为我们提供了在舞台上展示的机会。“一人一双手、做事无帮手,十人十双手、泰山能移走”,我是社区一名普通的网格员,我和我的同事们愿意伸出自己的双手,架起群众心里的“连心桥”,更好地走进人们心中,用心服务,用心当好居民心中的“小巷总理”!

“我的网格·我的故事”

## 大排查 快整治 严执法

### 市中区开展非煤矿山企业安全检查

晚报讯(通讯员 刘冰)近日,为确保非煤矿山企业安全生产主体责任得到有效落实,市中区结合安全生产隐患“大排查、快整治、严执法”活动,对全区非煤矿山企业主体责任落实情况开展执法检查集中行动。

市中区聘请了6名非煤矿山方面专家,从基本生产条件、安全管理、

总平面布置、采剥工程、矿山运输、机电管理、边坡管理、防排水等方面,逐条逐项排查出安全隐患83条,下达限期整改指令书7份,并对落实主体责任不力、暂不具备安全生产条件的3家矿山依法暂扣安全生产许可证。在检查方式上,由执法人员组织专家带着企业职工“一起查”,边查

隐患边帮助企业职工提高安全意识和发现、排除安全隐患的能力。

通过执法检查,强化了非煤矿山企业落实安全生产主体责任的监督管理,彻底排查了企业存在的安全隐患,提高了企业安全生产的主体责任意识,使安全生产主体责任在非煤矿山企业中得到进一步深化。

## 常庄司法所开展未成年子女帮扶

晚报讯(通讯员 马力 王镇)为降低服刑在教及刑释解教人员家庭对未成年子女产生的消极影响,让孩子

们真切感受到党和政府的关怀,社会大家庭的温暖,使其能像健全家庭孩子一样健康快乐地成长,常庄司法所深入部分服刑在教及刑释解教人员家庭,开展刑释解教和服刑在教人员未成年子女帮扶措施。

加强刑释解教和在教人员未成年子女信息核查工作,及时掌握刑释解

教和服刑在教人员未成年子女的信息,采取村居排查,上门走访等形式,准确掌握人员数量和详细情况。

针对刑释解教和服刑在教人员未成年子女的管理、教育、抚养等方面制定措施、明确责任,协调民政等部门、对刑释解教人员未成年子女提供临时救助保护,针对这些特殊家庭,加强一对一帮扶,加强他们思想教育、法制教育和人生观教育,增强他们们的法治观念。

解决刑释解教和服刑在教人员未成年子女的生活困难。加强青年志愿者参与帮扶工作,建立健全关爱刑释解教和服刑在教人员未成年子女工作的长效机制,防止其辍学流入社会,做到应保尽保。

定期对刑释解教和服刑在教人员未成年子女在重大节日期间进行走访慰问,向刑释解教人员未成年子女赠送生活、学习用品,及时了解并努力解决他们的实际困难。